

# 海口举办高校毕业生留琼专场活动

## “线上+线下”提供5500余个岗位

本报6月28日讯(记者陈歆卓)6月28日,“聚四方之才 共建自贸港”2023年海口市招工留才活动暨“公共服务在市场”高校毕业生留琼专场活动举办。活动通过“线上+线下”渠道,共提供5500余个招聘岗位,并现场开展就业指导、职业测评、政策解读等“一站式”就业服务,吸引1500余名求职者入场咨询应聘。

活动以“椰城优才 智汇海口”“职在椰城”为主题开展,吸引了来自科技、教育、传媒、金融等领域的众多知名企业入场揽才。活动聚焦留琼返琼高校毕业生求职需求,全场超80%的岗位接受高校毕业生求职者投递,部分岗位不设工作经验限制。现场提供的岗位薪酬集中在每月4000元至5000元左右,更有170余个月薪过万的招聘岗位。

“我是学金融专业的,想找一份专业对口的工作,今天的活动中有好几家企业都提供相关岗位。”应届毕业生高宏此前在四川读大学,怀着对

海南自贸港良好发展前景的憧憬,她选择回到家乡海口求职。“我已经参加了几场高校毕业生专场招聘会,深深感受到海口的就业环境充满活力,相信我能找到一份适合自己的工作。”高宏说。

活动现场还设有简历优化、职业测评、政策解读等服务,并邀请多位职业导师进行现场指导,助力求职者提高就业成功率。同时,活动在海南人才网招聘网同步开展网络招聘会,线上展示招聘企业及岗位详情,并设置简历投递通道,提供便利“云聘”服务。

据了解,本场活动是“公共服务在市场”高校毕业生留琼系列活动中的第三场线下活动。系列活动开展期间,主办方深入了解企业招聘需求,梳理人才需求清单,通过“多场线下活动+持续线上招聘”搭建就业供需对接平台,助力求职者精准匹配、实现“双向奔赴”。据统计,系列活动累计吸引540余家用人单位参与招聘,提供上万个就业岗位。



“聚四方之才 共建自贸港”2023年海口市招工留才活动暨“公共服务在市场”高校毕业生留琼专场活动中,求职者与企业代表交流。 本报记者 苏蜀坤 摄

## 休渔期顶风出海 海警一周查获 违规渔船17艘

本报6月28日讯(记者高潮 通讯员谭超)自伏季休渔专项执法活动开展以来,6月19日至25日,海口海警局接连查获违规出海渔船17艘,人员93名。

6月25日上午,海口海警局接到群众举报称,在琼州海峡南港附近海域,出现多艘渔船,疑似在伏季休渔期违规出海作业。随后,海警执法人员在荣山寮村附近海域发现8艘渔船,经查,8艘渔船上共有55人,船上放置着流刺网等渔具,现场未发现渔获物。据船员交代,他们准备出海捕鱼,在途经这一海域休息时被海警查获。目前,这8艘渔船已被带回调查。

自伏季休渔期开始以来,海口海警局通过白天海上巡逻、夜间陆岸巡查、雷达实时监控等多种方式持续加大检查力度,严厉打击违规出海作业、非法捕捞等违法犯罪活动。海口海警提醒,广大渔民须自觉遵守伏休制度,保护渔业资源。对违反休渔期制度的行为,一经发现,将依照相关法律法规严肃处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。海警部门呼吁,市民如发现违法违规线索请及时拨打95110海上报警电话。

## 孩童高烧抽搐情况紧急 车站暖心送医化险为夷

本报6月28日讯(记者陈晓洁 通讯员唐璐璐)“多亏了当时现场工作人员的紧急救助,真的很感谢你们。”6月27日,旅客卞先生捧着一面印有“救急扶危尽职尽责 热心专业情暖人间”的锦旗赶到海口火车站,送到客运值班员孙眸手中,对车站工作人员紧急送其子就医一事表达感激之情。

6月21日21时许,孙眸正在站台组织列车旅客乘降,突然发现两名旅客抱着一名2岁左右的男孩慌张地跑过来,大声喊着“我儿子发烧了,快救救他”。

孙眸见状立即上前,发现孩子抽搐不止,脸色发紫,双眼紧闭,四肢僵硬,便第一时间通知综控员广播寻医,并迅速拨打120急救电话。与此同时,客运盯控人员和值班站长也赶到现场,一边疏散围观旅客,保持空气流通,一边安抚孩子父母的情绪,并按照120急救人员的指示,对孩子进行抢救。

听到车站寻医广播后,一名护士赶到现场参与急救,由两名客运员协助,为孩子进行紧急降温。由于救护车堵在路上,车站工作人员紧急协调车辆送孩子去省儿童医院救治。经诊断,孩子是因高烧引起的突发性晕厥和抽搐,急救后脱离生命危险。

“担任客运值班员以来,我也是第一次遇到这么紧急的情况。”孙眸说,自己有两个孩子,看到孩子患病的样子十分揪心,一心只想赶紧送医救治,同时也要感谢参与紧急救助的所有人,是大家齐心协力的守护才为孩子赢得了宝贵的救治时间。

## 患上癫痫怎么办?

### 医生:尽早就诊规范服药

本报6月28日讯(记者曾昭娟)6月28日是国际癫痫关爱日。当天上午,海口市人民医院神经内科与儿童医学部开展联合义诊,为成人和儿童癫痫症患者免费解答有关癫痫病的问题,与家属共同化解癫痫难题。

该院神经内科主任医师杨国帅介绍,癫痫是一种由多种病因引起的慢性脑部疾病,以脑神经元过度放电导致反复性、发作性和短暂性的中枢神经系统功能失常为特征。癫痫在任何年龄、地区和种族的人群中都有发病,但儿童和青少年发病率较高。

“癫痫发作医学上称为全面性大发作,或称全面性强直阵挛发作。患者经常表现为突然躺地上,不省人事、四肢抽搐、双目上翻、口吐白沫等。”杨国帅表示,癫痫病分原发和继发两种,原因很多且复杂,如果引起癫痫病的病因不能完全分清,考虑与遗传因素有关时,多为原发性癫痫发作。继发性癫痫发作一般病因比较明确,例如颅内肿瘤、颅内感染、颅内神经系统感染和一些神经系统遗传代谢性疾病等。但在日常工作和生活中,常见的诱发因素主要是睡眠缺乏、饥饿和环境改变。

杨国帅提醒,患儿一旦确诊为癫痫,一定要尽早到正规的专科门诊就诊,积极治疗,减少焦虑,保持良好的生活习惯;治疗期间要严格按照医嘱、规范服药,家长不要擅自给孩子减药、换药或停药;同时,家长要做好监护工作,不能让孩子独自外出或参加一些危险活动,尤其在癫痫发作未完全控制时,尽量不要让孩子学游泳、爬山等。

此外,癫痫发作时防止受伤十分重要。发作时应让患者卧倒,防止摔伤;解开衣领、腰带,确保呼吸通畅;抽搐发生时,在头部、四肢处可垫上衣物、毛巾等防止身体擦伤,千万不要强按患者的肢体,以免引起骨折;抽搐发作一旦停止,将患者头偏向一侧,让口腔内分泌物及时流出,以防窒息。

健康教育



椰城的突发事、稀奇事、感人  
事,您报料,我报道,欢迎拨打本  
报热线 66812555、66813555  
提供线索,一经采用,奖金奉上。

## 家门口圆就业梦 幸福生活有奔头

本报6月28日讯(记者陈歆卓)“上课要认真听讲,妈妈下班了就来接你。”6月28日一早,家住美兰区的市民刘露准时将孩子送到学校,随后精神饱满地赶到公司上班。前不久,在就业驿站的“牵线搭桥”下,她被一家企业录用为前台文员。这份“家门口”的工作让她找到了家庭与工作的“平衡点”,日子越过越有奔头。

“我的上一份工作离家较远,每天要花很长的时间在路上,很难照顾家庭。”刘露告诉记者,她的丈夫在外地工作,家中有老人和小孩需要照顾,过长的通勤距离让她疲惫不堪。在朋友的介绍下,她得知可以到就业驿站物色离家近的工作。

“在海南就业驿站海口嘉华站登记求职意向后,很快我就接到工作人员的通知。”经过面试后,刘露

被顺利录用。她说,多亏了就业驿站的帮助,让她找到了现在这份离家近的工作,既能有一份稳定的收入,也能料理好家务事,感觉日子越过越好,每天上班干劲十足。

刘露的经历,是海口高标准推进就业驿站建设,打通公共就业服务“最后一公里”的生动缩影。自去年6月海口首家就业驿站——海南就业驿站海口琼山站揭牌运营以来,各具特色的就业驿站如雨后春笋般涌现,持续为用人单位和劳动者提供优质公共就业服务。记者从市人社局了解到,目前全市已建成25家就业驿站,接下来将开展高水平的建设管理与运维,力争在年底前实现全市镇街就业驿站全覆盖,帮助更多求职者实现“好就业、就好业”。

劳动创造幸福

## 我市推出五方面举措促进高校毕业生就业

# 拓宽就业空间 强化技能培训

本报6月28日讯(记者陈歆卓)记者从市人力资源和社会保障局获悉,为充分吸纳高校毕业生人才资源,大力促进高校毕业生等青年群体就业创业,我市人社部门将重点实施五方面举措,打出拓宽就业空间、强化供需对接、强化技能培训等一套就业工作“组合拳”,以高质量充分就业助力海口经济社会发展。

为拓宽高校毕业生等青年群体的就业空间,我市将进一步挖掘各类政策性岗位、常态化开展重点企业用工服务,了解岗位供需情况,充分吸纳高校毕业生就业。同时,充分发挥就业见习作为高校毕业生就业过渡缓冲的作用,并加快创业担保贷款发放进度,积极帮助未就业高校毕业生就业创业。

当前高校毕业生就业已经进入

关键期,市人社部门将持续推进“招才引智 智汇海口”“职在椰城”公共就业服务品牌活动,采取进校园和“线上线下”相结合的方式开展招聘活动;充分发挥就业驿站纽带作用,提供招聘求职、技能培训、权益保障等“一站式”就业服务等,精准助力就业供需对接。

此外,我市将通过开展“职业指导基层行”活动、青年专项技能提升

行动等,采取校企合作、订单式、定向式培训等方式开展培训,持续为高校毕业生就业创业助力赋能。同时,市、区就业部门将实施离校未就业毕业生服务攻坚行动,通过做好部门信息衔接、持续开展“晴天行动”“就业敲门”等活动,重点帮扶就业困难的高校毕业生、长期失业青年,制定详细帮扶措施,帮助未就业毕业生、长期失业青年早就业、就好业。

### 5方面举措

- 强化部门协同配合,拓宽就业空间
- 强化供需对接,促进人岗匹配
- 强化职业技能培训,提高就业率
- 优化就业服务环境,维护合法权益
- 加大就业政策支持,兜牢民生底线

口本报记者 高潮

6月28日上午,在市公安局金龙宿舍小区内,几位老人坐在一起有说有笑。这里是“椰城老警官金龙小区邻里互助交流点”,已从公安队伍中退休5年的关铁平正耐心地倾听业主心声,他如今又找到了一份“新工作”——成为邻里互助志愿服务岗的一员,专帮业主们化解“家长里短”烦心事。

不久前,市公安局椰城老警官“金龙一家亲”邻里互助志愿服务岗在小区成立,关铁平和小区内其他几位退休老警官、老党员带头在《邻里和谐公约》倡议书上签名,决心发挥余热助力小区治理,共建和美幸福小区。

小区邻里互助交流点里摆放着座椅,业主们下楼就能休憩聊天。“邻居间低头不见抬头见,有啥事敞开心扉说出来,不仅有利于解决问题,也能让大家加深了解。”业主李阿姨告诉记者,邻里关系事关小区和谐,小区成立邻里互助志愿服务岗后,有老干警们

## 退休警官上岗邻里互助志愿服务者

# 甘当“和事佬” 巧解“烦心事”

来当“和事佬”,让业主省心不少。

胡申旺是一名退休10多年的老干警,也是一名老党员,成为小区邻里互助志愿服务岗的一员后,他对干好工作十分有信心。“我们这帮‘和事佬’最开心的事情就是可以及时化解邻里纠纷,让业主之间和和气气。”

“我们牵手市公安局、国贸社区等单位在小区成立了邻里互助志愿服务岗,希望通过党建引领开创小区治理新方式。”该小区物业公司有关负责人告诉记者,物业公司进驻前,小区环境备受业主诟病,如今,小区管理得到规范,居住环境明显改善,再加上退休老警官们来“助阵”,对促进邻里间的和睦相处起到了积极作用。

市公安局政治部老干科负责人介绍,该小区里住着多位退休老民警,他们是党员,希望能够发挥余热,参与小区治理,有效解决小区矛盾纠纷。据悉,该小区还制定了《邻里和睦公约》倡议书,引导业主们进一步互相了解,和睦相处,在小区形成文明和谐风气,共同打造美好家园。

记者进社区

6月28日,市公安局金龙宿舍小区内,退休老警官关铁平(左三)正耐心地倾听业主的心声。

本报记者 孙士杰 摄



## 龙华区将核酸采样亭改造成新就业群体“歇脚地” 闲置采样亭变身暖“新”驿站

本报6月28日讯(记者邱晓霞 特约记者萧海山)6月28日,龙华区金贸街道友谊·阳光城暖“新”驿站正式启用,这是我市首个由核酸采样亭改造而成的暖“新”驿站,为快递员、外卖配送员、环卫工人等人群提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的场所,打造一个暖心的“避风港”。

友谊·阳光城暖“新”驿站的外观设计成缤纷亮丽的蓝黄色,露天区域摆放着桌椅,可供人们休憩歇脚。此外,贴心设置的“骑手专用车位”可供快递员等人群停放电动自行车。记者在驿站内看到,这里配置了空调、饮水机、微波炉等设备,新就业群

体在这里可以获得舒适的休息环境和便捷的服务。

“以前吃饭、休息都不好找地方,现在商圈有了这个驿站,真是太方便了。”海口闪送平台小哥侯舒经常往来友谊·阳光城,对于驿站提供的饮水、纳凉等服务十分满意,他还展示了当天领取到的各类夏季防暑用品,“政府提供给我们新就业群体的系列举措非常贴心,鼓励我要更好地工作,服务社会,服务群众。”

金贸街道工委相关负责人介绍,外卖小哥等新就业人群普遍存在缺少休息场所的情况,而眼下,辖区核酸采样亭闲置在各个商超和小区的周边,造成了资源浪费。经过调查研

究,广泛征求意见等环节,街道办决定对核酸采样亭加以改造,让闲置的资源物尽其用。

“龙华作为海口市的中心城区,聚集了快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业群体人员约1.7万名,他们在平凡岗位上努力奉献,也是服务居民生活、助力城市发展的重要力量。”龙华区委组织部相关负责人介绍,该区将紧扣新就业群体服务需求,持续提供全方位暖心服务,依托辖区多个暖“新”驿站,进一步探索新就业群体党建新方法、新路径,鼓励引导新就业群体积极投身城市基层治理,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

友谊·阳光城暖“新”驿站,骑手前来打水歇脚。

本报记者 邱晓霞 摄

